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∆ΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ – ∆ΗΣΥ κ. ΙΩΝΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

 

 

Φίλες και φίλοι των ΜΜΕ, 

 

Την περασµένη ∆ευτέρα ακούσατε τον απολογισµό της διετούς θητείας 

του Υπουργού ∆ικαιοσύνης και ∆ηµοσίας Τάξεως, κ. ∆ώρου Θεοδώρου. 

Σήµερα θα ακούσετε ολόκληρη την αλήθεια. Εµείς θα µιλήσουµε µε 

έγγραφα και απτά στοιχεία, τα οποία δεν επιδέχονται αµφισβήτησης. Το 

έργο του κ. Θεοδώρου εµφανίζει «γκρίζες ζώνες» σε τοµείς για τους 

οποίους επιδεικνύει αδιαφορία. Για παράδειγµα, υποβάθµισε το 

νοµοπαρασκευαστικό ρόλο του υπουργείου του. Παραµελεί τις ευθύνες 

του στον τοµέα της απονοµής της ∆ικαιοσύνης. Ασχολείται µόνο µε την 

Αστυνοµία και επιδίδεται - όπως αποδείχθηκε - µε το βόλεµα 

«ηµετέρων» και το ρουσφέτι. Αυτή η νοοτροπία έχει άµεσες και έµµεσες 

επιπτώσεις, στην αποτελεσµατικότητα του έργου των διωκτικών αρχών. 

 

ΕΓΚΛΗΜΑ 

Σας υπενθυµίζουµε ότι στο προεκλογικό πρόγραµµα διακυβέρνησής του, 

ο Τάσσος Παπαδόπουλος είχε πει ότι «γνώµονάς µας θα είναι η 

καταπολέµηση του εγκλήµατος». Μέσα σε δύο χρόνια, τα στατιστικά 

στοιχεία καταδεικνύουν σηµαντική αύξηση στη διάπραξη εγκληµάτων. 

Ειδικότερα, των σοβαρών εγκληµάτων. Για παράδειγµα, οι καταγγελίες 

για εµπρησµούς από 106 το 2002 ανήλθαν σε 130 το 2004. Το 2002 

είχαµε 38 καταγγελίες για ληστείες οι οποίες αυξήθηκαν σε 104 δύο 

χρόνια αργότερα. Τέλος, από 2 καταγγελίες για φόνους το 2002 έγιναν 14 

το 2004. 

 

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ 

Στο µέγα θέµα των ναρκωτικών, ο Τάσσος Παπαδόπουλος είχε δεσµευθεί 

προεκλογικά λέγοντας πως «γνώµονάς µας θα είναι η καταπολέµηση των 

ναρκωτικών». Οι υποθέσεις ναρκωτικών όµως ολοένα και αυξάνονται. 



Από 436 υποθέσεις το 2002 αντιµετωπίσαµε 515 υποθέσεις το 2004. 

Είναι συγκλονιστικό πως έχει γίνει, πλέον, καθηµερινό φαινόµενο η 

είδηση του θανάτου νεαρών προσώπων από ναρκωτικά. Όπως 

οµολόγησε ο Υπουργός Αστυνοµίας «υπάρχει έξαρση στη χρήση των 

ναρκωτικών και το όριο ηλικίας των χρηστών µειώνεται». Επί ηµερών 

∆ώρου Θεοδώρου, τα ναρκωτικά έχουν εισβάλει για τα καλά στα 

σχολεία. Έρευνα που έγινε στο χώρο της εκπαίδευσης καταδεικνύει ότι 

το 5.2% των µαθητών έκαναν χρήση ναρκωτικών. Ο Υπουργός 

παραδέχθηκε ότι βρέθηκαν ναρκωτικά σε στρατόπεδα αλλά ακόµη και 

στις Κεντρικές Φυλακές. Στην Κύπρο, οι έµποροι ναρκωτικών φαίνεται 

πως αισθάνονται ότι απολαµβάνουν ασυλίας. Παραµένουν άφαντοι και 

εκείνοι που - ως επί το πλείστον - συλλαµβάνονται είναι οι χρήστες. 

Κατά τα άλλα, ο Υπουργός Αστυνοµίας δήλωνε ότι «γνωρίζουµε τους 

εµπόρους ναρκωτικών αλλά χρειάζεται να τροποποιηθεί το δίκαιο της 

απόδειξης για να τους πιάσουµε». Στη Βουλή προχωρήσαµε στις 

τροποποιήσεις που µας ζήτησε. Βάσει όµως των στατιστικών στοιχείων 

καταγγέλλονται πολύ περισσότερες υποθέσεις για κατοχή και χρήση 

παρά για εισαγωγή και καλλιέργεια. Για παράδειγµα, το 2003 

καταγγέλθηκαν µόνο 52 υποθέσεις για εισαγωγή ναρκωτικών και 119 

υποθέσεις για κατοχή και χρήση. Εξακολουθούν, δηλαδή, να 

συλλαµβάνονται τα βαποράκια και οι χρήστες. Οι µεγαλέµποροι 

ναρκωτικών – που τους γνωρίζει, µάλιστα, ο Υπουργός – γιατί 

εξακολουθούν να κυκλοφορούν ελεύθεροι; 

 

ΦΥΛΑΚΕΣ 

Άλυτα παραµένουν και τα προβλήµατα των Κεντρικών Φυλακών παρ’ 

όλες τις δεσµεύσεις που ανέλαβε ο κ. Θεοδώρου. Εξακολουθούν να 

υφίστανται προβλήµατα υπερπληθυσµού των φυλακών και διαχωρισµού 

των κρατουµένων. Ανήλικοι κρατούµενοι οι οποίοι κατά τα άλλα 

κρατούνται σε διαφορετικούς χώρους από τους ενήλικες κατάδικους, 

στην πραγµατικότητα συναναστρέφονται µε σεσηµασµένους κακοποιούς. 

Ο διαχωρισµός επιτυγχάνεται µόνο τις βραδινές ώρες. Στην ουσία οι 

Κεντρικές Φυλακές είναι για τους ανήλικους ένα «µεγάλο σχολείο» στην 

εγκληµατικότητα και το «Πανεπιστήµιο των µεγάλο-εγκληµατιών». 

Θυµάστε ότι ο Υπουργός έδωσε υποσχέσεις για την ανέγερση κέντρου 

ψυχικής υγείας και απεξάρτησης εντός των φυλακών. Οι υποσχέσεις δεν 

έχουν υλοποιηθεί και το πρόβληµα οξύνεται µε παραδοχή και του ιδίου 

του κ. Θεοδώρου ο οποίος οµολόγησε ότι «πιθανόν οι µισοί κατάδικοι να 

κάνουν χρήση...» Κατά τη συζήτηση του προϋπολογισµού του κράτους 

για το 2005 ο Υπουργός παραδέχθηκε ότι η ανέγερση κέντρου 

απεξάρτησης και ψυχικής υγείας έχει καθυστερήσει σηµαντικά. 

Προσδιόρισε τη λειτουργία του ...πότε το 2005, άλλοτε το 2006 και 

άλλοτε το 2007. Προς το παρόν δεν έχει γίνει τίποτα και ακούµε µόνο 



δηλώσεις για την αναγκαιότητα ίδρυσης αυτού του κέντρου. Κανένα 

επίσης µέτρο έχει ληφθεί για τον έλεγχο της εισαγωγής και διακίνησης 

των ναρκωτικών στις φυλακές. 

 

ΤΡΟΧΑΙΑ ∆ΥΣΤΥΧΗΜΑΤΑ 

Σε αποτυχία κατέληξαν και οι διάφορες εκστρατείες του Υπουργού για 

ανακοπή της τροχαίας γενοκτονίας. Χρόνο µε το χρόνο πληθαίνουν οι 

νεκροί στην άσφαλτο. Το 2002 θρηνήσαµε 94 νεκρούς, το 2003 

σκοτώθηκαν 97 και το 2004 καταγράψαµε 117 τροχαίους θανάτους. 

Σύµφωνα µε τις ενδείξεις, το 2005 θα θρηνήσουµε ακόµη περισσότερους. 

Το Υπουργείο ∆ικαιοσύνης και ∆ηµοσίας Τάξεως περιορίζεται στην 

ανακοίνωση σπασµωδικών µέτρων όπως για παράδειγµα η αύξηση των 

εξώδικων προστίµων τα οποία δεν επιφέρουν κανένα αποτέλεσµα και 

προκαλούν και την αντίδραση των πολιτών. Εµείς διερωτόµαστε, τι 

απέγινε και γιατί δεν εφαρµόσθηκε, το στρατηγικό σχέδιο για την Οδική 

Ασφάλεια 2002-2006 το οποίο παραδόθηκε το ∆εκέµβριο του 2001. 

 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

Εκεί όµως που ο Υπουργός έδωσε τα ρέστα του ήταν στο θέµα της 

περιβόητης αναδιοργάνωσης του Αστυνοµικού Σώµατος. Υπόσχονταν 

την αναδιάρθρωση της Αστυνοµίας. Το στρατηγικό σχέδιο που 

δεσµεύθηκαν να ετοιµάσουν για την οργανωτική δοµή του Σώµατος είτε 

δεν ετοιµάσθηκε είτε παρέµεινε στα χαρτιά. Προς το παρόν παρατηρείται 

συνωστισµός, στις ανώτερες θέσεις και ελλείψεις απλών αστυνοµικών. 

Προβλήµατα δηµιουργήθηκαν, επίσης, µε την προαγωγή 302 λοχιών, 75 

υπαστυνόµων και 56 ανώτερων υπαστυνόµων ως µαχητών της 

αντίστασης και ακολούθως την ανάκληση προαγωγής 45 εξ αυτών 

...λόγω λάθους. ∆εν του έφθαναν όλες αυτές οι αποτυχίες και ο 

Υπουργός συνεχίζει ακάθεκτος καταθέτοντας στη Βουλή 

τροποποιητικούς κανονισµούς για τις προαγωγές στην Αστυνοµία, οι 

οποίοι (κανονισµοί) υποβαθµίζουν τα ακαδηµαϊκά προσόντα ως κριτήριο 

προαγωγής. Αυξάνουν, επίσης, την επιρροή της υποκειµενικής κρίσης. 

Κοντολογίς, νοµιµοποιούν ουσιαστικά το ρουσφέτι, µε το να µην 

λαµβάνονται υπόψη για σκοπούς προαγωγής, οι ετήσιες εκθέσεις 

αξιολόγησης που συντάχθηκαν πριν από το 2003. Ο κ. Θεοδώρου δεν 

λαµβάνει κανένα ουσιαστικό µέτρο για εκσυγχρονισµό της ∆ύναµης. 

∆ήλωνε ότι θα µετάτρεπε την Αστυνοµική Ακαδηµία, σε Σχολή 

Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης και ουδέν έπραξε. ∆ήλωνε επίσης ότι θα 

κατέθετε από τον Ιανουάριο του 2004 νοµοσχέδιο για την αυτονόµηση 

της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Απείλησε ακόµη και µε παραίτηση εάν 

δεν εφαρµοζόταν το περιβόητο σχέδιο για τον Αστυνοµικό της Γειτονιάς. 

Μετά τις τυµπανοκρουσίες, ουδέν!. Τέλος, µετά από µεγάλη 

καθυστέρηση κατέθεσε επιτέλους νοµοσχέδιο για τη Σύσταση 



Συµβουλίου Εσωτερικού Ελέγχου της Αστυνοµίας. Η ολοκλήρωση όµως 

της συζήτησης και η ψήφιση του Νοµοσχεδίου καθυστερεί 

αδικαιολόγητα λόγω των ατελείωτων διαβουλεύσεων µεταξύ Αστυνοµίας 

και Υπουργείου. 

 

∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

Αδικαιολόγητη καθυστέρηση παρατηρείται και στη σύσταση 

δικαστηρίου ανηλίκων και στην εισαγωγή παιδαγωγικών µέτρων αντί της 

φυλάκισης. Ως αποτέλεσµα, ανήλικοι κρατούνται στις φυλακές. Από το 

2003 έχω καταθέσει πρόταση νόµου για τη σύσταση δικαστηρίου 

ανηλίκων. Από πλευράς της, η κυβέρνηση ανέθεσε σε ιδιώτη την 

ετοιµασία σχετικού νοµοσχεδίου. Το προσχέδιο του κειµένου κατατέθηκε 

στη Βουλή και οµόφωνα παρατηρήθηκε ότι παρουσιάζει σοβαρές 

ελλείψεις. Επιπλέον, αναµένεται, ακόµη, η απάντηση του Υπουργείου 

Οικονοµικών εάν προτίθεται να διαθέσει τα απαιτούµενα κονδύλια. Εν 

τω µεταξύ ανεπίτρεπτη καθυστέρηση παρατηρείται και στη 

µηχανογράφηση των ∆ικαστηρίων. Με άµεση επίπτωση στην ταχύτητα 

απονοµής της ∆ικαιοσύνης. Μεγάλος αριθµός υποθέσεων χρονίζουν και 

έχουµε δεχθεί επιπλήξεις από διεθνή όργανα. 

 

ΣΩΜΑΤΕΜΠΟΡΙΟ 

Αντιφατικές είναι οι δηλώσεις του Υπουργού Αστυνοµίας για τη 

σωµατεµπορία. Τον Ιούλιο του 2003 παρουσιαζόταν αγανακτισµένος µε 

την εκπόρνευση αλλοδαπών καλλιτέχνιδων και δεσµεύθηκε να µειώσει 

στο µισό τον αριθµό τους ενώ εξήγγελλε τη λήψη νοµοθετικών µέτρων 

για την πάταξη της σωµατεµπορίας. Λίγους µήνες, όµως αργότερα, τον 

Οκτώβριο του 2003 ανέκρουσε πρύµνη και έκανε την περιβόητη δήλωση 

ότι «βάσει στατιστικής η µεγάλη πλειοψηφία των αλλοδαπών 

καλλιτέχνιδων ονειρεύεται να πάει σε µια ευηµερούσα χώρα και να 

εκπορνευτεί για να ζήσει µια καλύτερη ζωή». Λίγες µέρες µετά από αυτή 

την απαράδεκτη δήλωση, ο Αρχηγός της Αστυνοµίας εξέφραζε αντίθετη 

άποψη και διέψευδε τις στατιστικές του Υπουργού. Είναι πάντως γεγονός 

ότι µέχρι σήµερα δεν έχει κατατεθεί νοµοσχέδιο για την πάταξη του 

σωµατεµπορίου και τον έλεγχο των αλλοδαπών καλλιτέχνιδων. 

Οποιαδήποτε µέτρα έχουν ληφθεί, δεν έχουν επιφέρει τα αναµενόµενα 

αποτελέσµατα. Ο δε Υπουργός σε κατηγορίες που εκτοξεύονται εναντίον 

της Κύπρου για τη διακίνηση και εµπορία γυναικών απαντά ότι «µας 

έχουν στο µάτι επειδή είπαµε ΟΧΙ (στο δηµοψήφισµα) και µας έχουν 

στόχο». 

 

Φίλες και φίλοι των ΜΜΕ, 

Ρόλος της αντιπολίτευσης είναι να ασκεί εποικοδοµητική κριτική και να 

ελέγχει την εξουσία. Πρέπει να παραδεχθώ ότι το έργο αυτό είναι 



ιδιαίτερα εύκολο όταν αφορά τον κ. ∆ώρο Θεοδώρου. Είναι ένας 

Υπουργός µε κραυγαλέες αντιφάσεις. Αποτελεί µέτρο σύγκρισης µεταξύ 

της προηγούµενης και της σηµερινής διακυβέρνησης. Στο πρόσωπο του 

κ. Θεοδώρου µπορείτε να µετρήσετε την ποιότητα της Αλλαγής που 

έφεραν τα συγκυβερνώντα κόµµατα.    

 

Σας ευχαριστώ   


